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A DEBRECENI EB HAJQPMBDYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

yöesdrfcefctitó : Felelőn szerkesztő ;
Dr. Varga Lajos Békásy Jenő.

ELŐFIZETÉSI ARAK
Melyben : Félévre 6 bor. Negyedévre 8 kor- — till.
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Jnniue elsején aj előfizetést nyi­
tunk a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
t.előfizetőinket, akiknek előfizetése má­
jus végén lejár, hogy az előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldé 
■ében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Barázdák.
Az országban végtől-végig uj élet, uj 

lélek ül diadalünnepet. Amerre a látó szem 
végig tekint, mindenütt megmozdult az alvó, 
az órzéktelen társadalom s a legszebb, leg­
tisztább eszmék kaleidoszkópszern csopor­
tokba verődve forroaganak. Félve rejtegetett 
vágyak, elnyomott kívánságok mind egy-egy 
uj zászló alatt a világ elé lépnek, hogy ér­
vényesülést követeljenek. A humanitárius 
törekvésekben soha nem látott tömegekben 
tódul a könyvkereskedések kirakatába a sok 
szociális kérdés.

Mind fontos. Mind feltűnő igyekezettel 
hívja föl magára a társadalom, a kormány 
figyelmét. Mind egy régi sebet nyit meg 
előttünk s viszi hivő bizodaloznmal a kor­
mányzó minisztérium elé.

Hát csodadoktor, vagy messiás jött erre 
a földre ? Akik kezükbe vették azt a gyep­
lőt, amivel ennek az izzó szekérnek a fu­
tását irányíthatják, azok igenis nagyok a 
nemzeti élet morbusainak ismeretében. De 
nem csodatevők. Szavukra, föllépésükre nem 
imádság, nem mesebeli jelenetek keltek föl, 
a fölszabadult nép nem a ruhája szegélyébe 
kapaszkodott a kormánynak, hanem mun­
kába kezdett. Társult. Előbb « tulipán ro­
mantikus jelvó jye alatt nyiiotta meg a pon£ korszakos, mélyreható győzelmet

aratott a vámtarifa kérdésében, még 
pedig oly irányban, hogy állami önálló­
ságunk a maga megtámadhatatlan ép­
ségében fog kidomborodni ezután a 
vámkülföld előtt is.

íme a forma, mely most többet je­
lent a lényegnél. A magyar törvény- 
hozás az 1899. XXX. törvénycikkben 
kimondott s az önálló vámterület jogi 
megállapításának megfelelő és a magyar 
korona országaira kiterjedő vámtarifát 
be fogja cikkelyezni, mert be akarja 
cikk^lyezni s mivel a király is szente­
sítette a maga hozzájárulásával ezt az 
akaratát. Hogy a királyi döntés után 
az osztrák kormánynak, mely vakbuz­
góságában agyon exponálta magát, menni 
kellett, az természetes. Hohenlohe sie­
tett is levonni a konzekvenciát és be
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tékba téve, talán meg is kapták már az 
illetők.

Megdöbbentő dolog, hogy a tudomány 
csarnokában a szabad gondolkozást selyem 
zsinórral fizetik ki. Az a tudomány, mely 
kizárja a gondolat független:-égét — meg 
hazudtolja önmagát. Emlékszünk Somló 
Bódog tanár esetére és a szabad műveltség 
azon hangjaira, melyek akkor Magyarorszá­
gon fölemelkedtek. A három jogakadémiai 
tanár nyugdíjazásának története nem fog 
megmaradni Pécs falai közt. Boszélni fog 
róla az ország. Majd meghalljuk, mit beszél.

Az uj korszak fényének sötét árnya ez 
a nyilvánvaló üldözése a gondolat és tudo­
mány szabadságának.

#
Az élő hallottak, a letűnt dvrabont- 

banda leghirhedtebb alakja, Kristóffy — lap­
vezér lesz. A neve legközelebb lapvállalat 
élére kerül. Kristóffy ugyanis mint lapvezér 
fog szerepelni a „Budapesti Napló“ homlo­
kán és az általános választójog jegyében 
fogja vezérleni az újságot. Visszatér a lap 
hoz Vészi József is, aki főszerkesztő lesz.

Valóban bámulni kénytelen az ember e 
hallatlan oroátlaiaág felett. Hát ezek az er­
kölcsi halottak még szerepelni mernek a 
nyilvánosság előtt ? Nem tudja az ember 
igazán, mi a nagyobb: ezek szemtelensége 
vagy a nemzet türelme ?

Az első diadal.
Magyarország nemzeti szuverónitá- 

sának diadalmas ujjongása fogadta azt 
a hirt, hogy az osztrák kormány meg­
bukott. Kossuth Ferencz és Wekerle 
Sándor buktatták meg. A magyar állás­

ai harcot, majd ennek a zászlónak 
árnyékában fölkelt tespedóséből a munkás- 
kérdés, a gyermekvédelem, törvények no­
vellája, börtönügy, iskola-reform. Es amit 
az évtizedek kitartó harcainak kései gyü­
mölcseként hirdettek, az a társadalom vái- 
lain mind fenn van s lázasan érik, hogy 
aztán a kormány malmából kikerülve éltető 
kenyérré váljon. A nemzet az átélt nagy 
viharokban uj erőt, uj akaratot nyert. A 
bilincsek alatt megduzzadt az energiája a 
az most a jótékony fölszabadító kezében 
mihamar szétveti a politika korlátáit s ez 

erő hamarabb megnöveli az önálló ma- 
8J«r munkásállamot, — mint akárhány
diplomatikus klauzula.

*
Legközelebb a pécsi r. kath. püspöki 

jogakadómia három tudós tanárát nyugdíjba
knidik. A nyugdíjaztatás oka, mely előtt ---7 —----------------------------------  —
bámulva áll meg az émber, az illető tanárok nyújtotta lemondását, melyet legfelsőbb 
azabudtfondolkodAn 1 A selyemzsinór bori- I helyen elfogadtak

Ausztriában nagy a megrökönyö­
dés. Bécsből valóságos piszokáradat in­
dult meg a rágalmazók ajkáról, akik 
tehetetlen dühükben kigyót-békát kiál­
tanak most Hunnia fejére. Annál na­
gyobb az öröm itthon. Wekerle minisz­
terelnök hazatérése diadalut, amelyre 
rózsákat szór a hazafi ni lelkesedés. — 
Erezzük, tudjuk, hogy az első komoly, 
történeti győzelem ez, melyet az ural­
kodó közbenjárásával a négyszázados 
kapcsolat folyamán a monarchia másik 
állama fölött kivívtunk. És ezt a nagy, 
értékes diadalt nemcsak a magyarság 
belső energiája, hanem első sorban ama 
férfiak törhetetlen akaratereje és elv­
szilárdsága hozta meg, akik nem azért 
kezelik a hatalmat, hogy bűnös önérde­
ket tápláljanak vele, hanem megsok­
szorozva azt a nemzeti erőnkkel, mindig 
a haza javára fordítsák.

Az országgyűlés képviselőházának 
keddi ülésén mondta el programbeszé­
dét Wekerle Sándor miniszterelnök. És 
ebben a programban benne volt az ön­
álló magyar vámtarifa is, a sokat csú­
folt és zaklatott nemzeti uralom első 
vívmánya, a gazemberek, a letört tit­
kos haladók, akik még mindig csahol­
nak és sirják vissza Kristóffyt, akiknek 
nem Kossuth és Apponyi a migy embe­
rek, hanem Lányi és Rudnay, bizo­
nyára sirógörcsöket kapnak hallatán az 
ország diadalának. Mert Magyarország 
aratott itt győzelmet s a hazaáruló 
ebekre ennél aligha szakadhatna na 
gyobb gyász és megpróbáltatás.

Wekerle győzelme.
Még a politikai köröket a váratlanul 

kitört válság tartja izgalomban. Wekerle 
Sándor miniszterelnök Bécsből hazatérvén, 
közölte, hogy útja sikerrel járt s bogy az 
eddigi vámszöveteóg helyett vámszerződóet 
fognak kötni Ausztriával, egyben beoikke- 
lyezvén az önálló magyar vámtarifát. A hir 
innen eljutott a bécsi lapokhoz is, általuk 
Hohenlohe herceg osztrák miniszterelnökhöz, 
aki erre rögtön erős hangú hivatalos kom­
münikét tett közzé, amelyben lecáfolja a 
magyar kormány híradását s kijelenti, hogy 
az osztrák kormány fentartotta állás­
pontját.

Az osztrák kormány e tettének hire 
még kora délelőtt eljutott a képviselő házba. 
Wekerle Sándor miniszterelnök, alig hogy 
róla értesült, magához kérette Ábrányi Kor­
nél miniszteri tanácsost és vele együtt meg­
fogalmazta az ellenoáfolatot, amelyben az 
osztrák kormány nyilatkozatát a legnagyobb 
határozottsággal meghazudtolja.

Ez a cáfolat érthető mód óriási feltű­
nést keltett, mert egyenesen a királyra hi 
vatkozik, mint aki engedélyt adott Wekar.- a I BoiyöUlőBHlUr uuri* 1 I luuu
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lének a magyar álláspont győzelmét jelentő 
nyilatkozat megtételére.

Wekerle miniszterelnök válasza termé­
szetesen még gyorsabban eljutott Béosbe s 
ott érthető meglepetést keltett. Honhenlohe 
miniszterelnök, mint kiderült, nem tudott 
arról a felhatalmazásról, amelyet a király 
Wekerlének adott. , ,

E hir vétele után azonnal telefonált 
Budapestre a kópviselőházba és a telefonhoz 
kérette Szterényi József kereskedelmi állam­
titkárt, aki Wekerle miniszterelnököt tudva­
lévőén Béosbe elkísérte. Mikor tőle hitelesen 
értesült a tényállásról, azonnal a Burgba 
ment és beadta az egész osztrák kormány 
lemondását.

Hohenlohe lemondásának hire Wekerle 
miniszterelnököt módfelett meglepte. Kije 
lentette, hogy az osztrák miniszterelnök tény­
leg nem járult feltétlenül hozzá a magyar 
állásponthoz, de a király a magyarok javára 
döntött s erről az osztrák kormánynak is 
tudnia kellett.

A politikai helyzet ezzel váratlanul iz­
galmassá alakult és kiólesedett. Az osztrák 
kormány lemondása erős presazió a királyra 
Magyarország ellen, de reménytelen fog ma­
radni s Wekerle miniszterelnök programbe­
széde & Házban változatlanul tartalmazta az 
önálló vámtarifa bejelentését.

Egyház és iskola.
Gyűlések a ref. egyháznál, a deb­

receni reá egyház iskolaszéke junius 1-én 
délután 5 órakor, a gazdasági bizottság pe­
dig május 31 én délután 3 órakor tart ülést. 
Tárgyas. : folyó ügyek.

Az idei sorozás.
Sorozhatók-e az 1882. évi szüle­

tésűek ?
Az idei ujonojutnlékról szóló törvény- 

javaslat már a képviselőhöz előtt van, a jövő 
hónapban alkalmasint megkezdődik a fő 
sorozás is.

Nagyon fontos kérdés tehát most az, 
hogy a most 24 éves, a múlt évben III. kor­
osztályú ifjak, akik a törvény értelmében

DEBBEOZEN_________

I már nem állíthatók sor alá, sőt nagy része 
ma már családapa is, behivatnak-e a soro­
zásra vagy sem, mivel az 6 vódkőtelezettsó- 
gük már a múlt esztendőben lejárt.

Ez ma még nyílt kérdés, de már is 
előrelátható, hogy a függetlenségi és 48-as 
párt tekintélyes része ellenzi az 6 sor alá állit- 
tatásukat. A leghelyesebb lenne külön törvény 
utján intézkedni és ha már sor alá állítják 
is őket, kedvezményt kell biztosítani szá­
mukra. A szolgálati idejüket feltétlenül 1905. 
október 1 tői kell számítani, azokat psdig, 
akik családot alapították, a póttartalékba kell 
sorozni. A kedvezmény adásával jutalmazni 
kell őzet a nemzeti ellenállásban való rész­
vételükért, viszont büntetni azokat, akik a 
képviselőház tiltó határozata ellenére önként 
beállottak katonának. Szolgáljanak ők há­
rom esztendőt.

Még ma e kérdésben nagyon eltérnek 
a nézetek, de a képviselők véleményéből az 
tűnik, hogy ha nem is szabadulnak meg 
esetleg a katonai szolgálat alól véglegesen, 
a törvényhozásnak lesz gondje rájuk. Több 
képviselő nyilvánította véleményét e kérdés­
ben ; érdemesnek tartjuk azokat leközölni :

Szentiványi Árpád: Azt hiszem, hogy 
külön törvény nélkül ezt a korosztályt asz- 
szentálni már nem lehet. Ha pedig külön 
törvényt nem hoznának, akkor ezeknek sor 
alá vonása igazságtalan volna. Ne sorozzák 
őket.

Papp Elek : Csak külön törvény utján 
lehet a múlt évi korosztályt besorozni. Eb­
ben a törvényben azt is kell mondani, hogy 
szolgálati kötelezettségüket tavalytól számít­
ják. Külön törvény nélkül azonban még 
akkor sem engedhetjük meg e korosztály 
állitáskőtelezettjeinek sor alá vitelét, ha a 
múlt évet tényleg beszámítja a katonai kor­
mányzat szolgálatukba.

Benyovezky Sándor gróf: Csak azt 
óhajtom, hogy a harmadik korosztálybeliek 
az otthon töltött időért kárpótlást nyerjenek 
s rövidebb ideig tartassanak tényleges szol­
gálatban.

1906 május 31«
Benedek János : A múlt évi harma­

dik korosztályt az idén, tekintettel a Véd 
törvónyutaaitás idevágó határozott intézke­
désére, ón sor alá nem boosátanám, ki vérén 
azt az esetet, ha a törvényhozás most erre 
a korosztályra nózae külön intézkedést tenne, 
amely azonban a jövendője nézve preceden­
sül nem szolgálhatna.

Molnár Jenő : Miután n Véd törvény- 
utasítás imperativ módon intézkedik, ki­
mondván, hogy az állitásköteles meddig 
tartozik sor alá állani, egyszerű adminisztra­
tív utón — amiről már hallottam — a ha­
tóság magát nem teheti túl a kérdésen. 
Gondoskodni kell hogy azok, akik a fen- 
forgott körülmények folytán a sorozás alól 
kiestek, valami túlságos előnyben ne része­
süljenek azokkal szemben, akik hfiáprezha- 
tók és beeoroztatnak. Legjobb volna, ha az 
a mennyiség, amelyet ebből a korosztályból 
újoncképpen várnak, törvényhozási intéz­
kedés alapján kontingentáltatnék a többi 
ujoncóvfolyamra, ennek a törvényhozási 
intézkedésnek azonban az általános véd- 
kötelezettsőg szellemét kell visszaadnia a 
jog és a méltányosság alapján.

Pap Zoltán : Külön törvényes intéz­
kedést várok. Lássa a nemzet, hogy ellen­
állási törvényes joga, amely az újoncok 
megajánlásában nyilvánul, nem csak hát­
ránynyal, hanem előnyökkel is járhat Éppen 
ezért nem boosáthatjuk külön törvényhozási 
intézkedés nélkül a szóbanforgó harmadik 
korosztályt az idén sorozás alá. Természet- 
ellenes ugyan, hogy egy önálló törvényho­
zási joggal biró nemzet ne intózkedhessók 
saját fiai sorsa fölött, de tekintve azt a 
függő viszonyt, amelyben Ausztriával, ille­
tőleg a közös hadügyminisztériummal szem­
ben állunk, nem is lesz erőnk ma kivételes 
intézkedést megtenni.

Gál Sándor: Addig, mig uj törvényes 
intézkedés nincs, ezeket a harmadik kor­
osztálybelieket sor alá állítani nem lehet.

Molnár Ákos: A múlt évi harmadik 
korosztály többé asszentáoió alá nem hívható 
és a törvényhozásnak is erre az álláspontra 
kell helyezkedni.

B&rta Ferene: A szóbanforgó állítás- 
kötelesek az idén már nem asszentálhatók s 
itt a parlament sem adhat fölmentést a kor­
mány számára, hanem csak értelmezheti a

Polgári csöndélet.
Irta: Armand Silvestre.

Minaret Antal ur, egy jobbfajtáju ke­
reskedő cég irodafőnöke, a szokottnál koráb­
ban távozott kel emes otthonából egy szép 
áprilisi reggelen. Minaret urnák al pos oka 
volt a korai távozásra : papagályt, amely 
okos legyen és ékesen szóló, — úgymond — 
mint valami hires képviselő.

A végtelenbe nyúló hivatalos órák so­
rán egyszer az eszébe ötlött ott az irodában, 
hogy milyen unalmas lehet az ilyen dél 
előtt egy fiatal, életvidám asszonykának, aki 
nem szeret egyedül maradni. Gondolatai 
laesankint nem valami biztatóan alakultak, 
sorakoztak egymás mellé. A magányos, 
hosszú órák veszedelmesek az asszonyokra 
a mostani romlott korban. E z ellen pedig 
nincs jobb orvosság, mint valami ártatlan 
szórakozás, mint valami kedves madáral való 
játszadozás ? így sütötte ki Minaret ur azt 
a pompás ötletet, hogy papagályt vesz a 
feleségének.

Jókora szürke papagályra esett a vá­
lasztása, amilyenről a madárkedvelők azt 
szokták mondani, hogy vetekedik az ember­
rel, ami az értei mességet és tanulékonyságot
illeti.

— Mit beszól a papagály ? — kérdezte 
nagy gondosan a madárkereakedőnól.

— Mindent, uraim 1 Utána mondja 
mindazt, amit csak hall.

— Remélem, jól nevelt madár ?
— Hogyne kérem, hogyne 1 — felelt a 

kereskedő. — Illetmudó, akár ön s csak ross* 
környezetben lesz neveletlenné, akár osak ön 1

Megkötötték az üzletet és Minaret ur 
boldog arccal vitte haza a tudós madarat. 
A menyecskét valósággal meghatotta a gyön­

géd figyelem. Ha rossz szándéka lett volna, 
bizonyára elhalasztja — egy időre, a kedves 
élő játékszer láttára.

A madárkereskedő nem hazudott. Jack 
— ez volt a tarkatollaa állat neve — iga 
zolta jó hirét, amely őt megelőzte. Érthetően 
és okosan beszélt, amit nem minden ember­
ről lehet elmondani. A férj meg a feleség 
oda is voltak az örömtői és roppantul elké­
nyeztették a tanulékony madarat.

Am egy szép napon Jack kacéran ol­
dalra hajtotta bóbitás fejét ée valami külö­
nös hangon, amely megdöbbentően hasonlí­
tott a Minaretné csengő beszédéhez, gyön­
géden ezt fuvolázta:

— Jó reggelt, imádott Emil I
— Mi a manó 1 — mondta Minaret ur 

kissé ingerülten. — Tudtommal Antal a 
nevem és nem Emil. Erre igazán meg kell 
tanítanod Jaokot, kedves Márta.

A papagályok általában derék, becsü­
letes madarak, de ha egyszer makaoskodni 
kezdenek, akkor szép síó, fenyegetés 
mind hiába. Akár azért, mert Jack gyakran 
hallotta az Emil nevet* akár azért, mert na­
gyon tetszett neki, szóval Jack következe­
tesen megmaradt az imádott Emil kifejezés 
mellett, — mig végre Minaret ur enyhe 
dühre gerjedt-

— Ugyan, drágám, mit törődöl vele ¥ 
Igazán furcsa vagy I

— Nagyon sokat 1 Nem akarom, hogy 
az emberek azt higvjék, hogy te a távolié 
temben talán valami Emil nevű urat fogadsz.

— Kikérem magamnak ...
— Jó, jő édesem. Nem kell mindjárt 

megsértődnöd. De hát nagyon rossz a vi­
lág, kiviált amikor szép, fiatal asszonyról 
van szó.

— Bizony rossz a világ, Tónikám. De

hát mit tehetünk róla! Előre kijelentem, 
hogy sohase fogok megválni ettől az édes 
madártól, amely annyival drá ább nekem, 
mert a te ajándékod.

— Nem is kell megválnod. A dolog 
nagyon egyszerű. Miután a papagály nem 
akar engedni, én leszek az okosabb ős Emil 
névre kereszieltetem magamat.

Minaretné álmélkodva tekintett a fér­
jére, aki aztán igy folytatta :

— Igenis, kincsem erre a névre keresz- 
telkedem. A dolog könnyen megy * az 
Emil név külömben is szebben hangzik, 
mint az Antal. Sohase is tetszett nekem ez 
a név. Mától fogva tehát Emil a nevem. 
Megyek is rögtön, megrendelem az uj név­
jegyeket! ...

Mihelyt a névváltoztatás kitudódott, 
Minaret urat nyomban faggatni kezdték a 
kollegái. Miért változtatta meg a nevét ? Mit 
jelentsen ez?

— Névváltoztatás ? — felelt Minaret 
ur nyogodtan. — Szó sincs róla I Éppen 
olyan joggal viselem az Emil, mint az An- 
thl nevet. Bizonyság rá a keresztlevelem. 
S most osak azért használom inkább az 
Emil nevet, mert az Antal néven egy 1 ® 
óta nagyon sok a névrokonom- A eB 
gém külömben is mindig Emilnek seomoH 
és a régi papagályom is eet a nevet ritkán ja. 
Ez a kis variáció egyébként mit ^ sem v - 
toztat a régi szokásainkon s esért, tea vés 
barátaim, mint más esztendőben, az iáé 
is szívesen látlak benneteket a nevemnapjára. 
Csakhogy szent Antal helyett Emil nspján 
j érték hozzám, amelyen — remélem — épp 
oly jól fogunk múlani, mint máskor Antal 
napján. És akkor látni fogjátok, hogy o - 
honn tényleg Emilnek hívnak. A papagályom 
majd megmondja, ki az ur a házban.
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fönnálló intézkedést, vagy uj törvényt hoz­
hat oly Irán- ban, hogy a sorozás ezzel a 
korosztállyal is foganatosítható legyen. Mi­
után azonban az idei sorozásról való elma­
radás immár szerzett jog« a tavalyi harma­
dik korosztálynak, én ennek sor alá állítá­
sát nem tartom lehetőnek és ehhez semmi 
gain alatt hozzá nem járulok.

Szatmári Mór: Azt hiszem, hogy a 
hadseregnek nem áll érdekében, hogy idő­
sebb legénységgel dolgozzék, mikor fiatalab­
bat is kaphat. A múlt évi harmadik évfo- 
lysmbeli kontingens kivehető a többi kor 
osztályból és éppen azért a mellett vagyok, 
hogy az az évfolyam az idei sorozásból el- 
imináltsesék.

Kun Árpád: A múlt évi harmadik 
korosztály sor alá vitele csak parlamenti 
határozattal effektuálható. Ha a kópviselőház 
meg nem szavazza, akkor nem állíthatók 
sor alá a kérdéses harmadik korosziálybeli 
állitáskötelesek. Én azonban ennek a meg­
szavazását jogtalannak tartanám.

P Ábrahám Dezső : Az országgyü 
lésnek külön törvényt kellene hozni, ha sor 
aiá akarná állítani a múlt évi III. korosa 
tályt. Ilyen javaslatnak azonban nehéz lenne 
többséget szerezni, mert a törvény világos 
rendelkezése szerint ezek az ifjak már nem 
állitáeköteleselr.

Halász Lajos : „Az állítási kötelezett­
ség, annak törvényszerű teljesítése esetében 
azon év december 31-évei végződik, amely­
ben az állításra kötelezett életének. 23-ik 
óvót betöltötte.“ — mondja a véderő uta.i 
tás. Ennélfogva a múlt évi harmadik kor­
osztály beliek az idén sor alá nem állitha'ók. 
Az, hogy minden fegyverfogható férfi tartozik 
katonai szolgálatot telj esi leni, csak elv. Ennél 
sokkal erősebb a tételes törvénye* * intézkedés. 
Ha azonban az állam-raison szempontjából 
erre a azóbanforgó ujonojutdékra tényleg 
siükség van, tegyék meg az idevágó kivé­
teles rendelkezést expressis verbis az 1905. 
évi újoncok megajánlásáról szóló törvény- 
javaslatban. Ha a törvényjavaslatban ennek 
a reuduvüli intézkedésnek nyoma nem lesz, 
magam fogom indítványozni a javaslat ily 
irányú megkorrigálását.

Miután a 48-as képviselők többsége 
megegyezik abban, hogy a múlt évi harma­
dik korosztálybeliek az idén már nem állít­

hatók elő s ezek az ifjak, úgy látszik, biz­
tosan megmenekülnek a katonai szol­
gálattól.

hímek.

Felhívás a hadköteleseknek.
A városi tanács felhívást adott ki az iránt, 

hogy a debreceni, valamint városunkban tar 
tózkodó idegen illetőségű 1884—1883 és 1882 
évben született ifjak, a mennyiben eddig 
még nem jelentkez ők volna, vagy pedig a 
katonai ügyosztálynál bejelentett lakásaikat 
időközben megváltoztatták, haladéktalanul 
jelentkezzenek, hogy a folyó évi junius 
hó 11, 12, 13, 15, és 16 napján városunk­
ban megtartandó fősorozáshoz «kadálytala 
nul megidézhetők logyenek. Értvsittetnek 
továbbá fenti évfolyamokba tartozó állítás 
kötelesek, hogy azok, kik junius hé 11-tői 
július hó 26 ig besorgst.!inak, az 1905. évi 
ujonojutaiókba számíttatnak s igy összes 
szolgálati kötelezettségünknél egy évet tény­
leges szolgálatuknál p: dig több hónapot 
nyernek Hogy azonban ezen kedvezmény­
ben az állítás kötelesek lehetőleg egyenlően 
részesíthetők legyenek a Honvédelmi miniszter 
megengedte, hogy az 1884, 1883, és 1882. 
évfolyamhoz tartozó állitáskötelesek sze­
mélyazonosságuk megállapítási után tar­
tózkodási helyükön is soroztathapsanak. 
Minthogy pedig városunkban ás ennek ha­
tárterületén ily id-gen illetőségű hadköte 
lesek igen nagy számmal vannak, s szerény 
anyegi viszonyaik, vagy egyébb körülmé­
nyeik következtében illetői égi helyükre a 
fősorozáshoz haza nem utazhatnak, felhivat 
nak, hogy városunkban leendő, sorozhassuk 
előkészítése végett személya onossrágukat 
igazoló okmányaikkal (születési anyakönyvi 
kivonat, ceelétiköny v, munkakönyv, munkás 
igazolvány, illetőségi bizonyítvány, slb.) a 
városi tanáén „Katonai éh illetőségi ügy­
osztályánál. (Városház, emelet 19 szám) mi 
előbb saját jól felfogott érdekükben jelent­
kezzenek.

Három hónappal ezután terített asztal 
és bekötött pezsgő várta a vendégeket Mi­
naret ur lekásán. A háziasszony uj toálett- 
ben pompázott s egyáltalán föltűnt, hogy 
milyen előnyösen megváltozott. Az előbbi 
ideges nyugtalanság helyett csöndes elége­
dettség Áradt ki lényéből. Meglátszott rajta, 
hogy boldog és Minaret urnák száz oka 
volt arra, hogy hálás legyen az 6 okos 
Jackja iránt. Folyton egyebet se tett. mint 
az 6 boldog családi életét emlegette barátai 
előtt.

Az ebédet kitűnő hangulatban költöt 
ték el és végezetül behozták Jackot, ennek 
a nagy boldogságnak a megalapítóját.

Mindenki megcsodálta, megsimogatta 
és türelmetlenül várta azt a pillanatot, amely­
ben Jack végre megszólal. Jack pedig meg- 
tneglebbentette szürke szárnyait, ragyogó 
P]ro® azaiuével körültekintett, mintha keresne

,S 8 aztán egyszerre lágy, női hangon, 
végtelen gyöngédséggel igy szólt :

— Adieu, édes Pálom !
Minaret ur — mintha kigyó marta 

°lna meg — fölugrott, neje nyakig elpirult 
,8 Jóbarátok alig tudták elfojtani a kaca­

gásukat. A hosszú Jovin urnák szerencséi­
én ségére az az ötlete támadt, hogy valami 
ooel tünteti el a kínos helyzetet.

Ejnye, milyen okos ez az állat, —
*nondta kissé zavartan mosolyogva. — A 
Pspsgály ime kitalálta, hogy — Pál a 
nevem i

Egy csattanán ... És Jovin arca pi- 
8 attól a pofontól, amelyet Minaret ur 

„ ,9 kellemetlen Pál ur számára tartogatott 
8 ^nyerőben.

Ilyenformán történt, hogy Emil napja 
y8n8éggel nem végződött oly an derű jen, 

nt tavalyi elődje, a Szent Antal napja.

— Kossuth Ferenc József fő­
hercegnél. A kormány tagjai még az 
elmúlt hónapban tisztelegtek József fő­
hercegnél. Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi minisztert betegsége gátolta 
abban, hogy a tisztelgésben részt ve­
gyen. Kossuth Ferenc ma délelőtt tisz­
telgett József főhercegnél.

— A* adóhátralékok behajtása. A 
huzamosabb ideig tartó exlex állapot alatt 
felgyülemlett adóhátralékok behajtására a 
kormánynak az a terve, hogy egy esztendő 
leforgása alatt megszüntet minden adóhátra­
lékot. Képviselői körökben Wekerle eszméje 
nem találkozik tetszéssel és humánusabb el­
járást óh íjtannk az adóösszegek behajtásá­
ra. Ami az 1905. évre ki sem vetett adót 
illeti, az uj gárda körében mozgalom indult 
euy közös akció dolgában. Azt akarják 
ugyanis, hogy az 1905 ik adót törvényhozási 
utón pótadó alakjában vessék ki az ország 
lakosságára, hogy igy mindenki részesüljön 
a teherben. Az adóhátralékoknak részletek­
ben való megfizetésére Zlinszky Is ván kép­
viselőnek külön javaslata lesz. A kérdés 
még sok vi’.ára fog alkalmat adni a parla­
mentben, mert a képviselők ragaszkodnak 
ahhoz, hogy a választók érdekeit minél hat­
hatósabban megvédhessék és egyúttal be­
válthassák a választóknak tett Ígéretüket.

— A főispán beik »tó részletei.
A városi tanács ma délelőtt értekezle­
tet tartott Kovács József polgármes­
ter elnöklete alatt, melyen megbeszél­
ték a főispán! beiktató részleteit. Azt 
már u egirtuk, hogy az ünnepélyes be­
iktatás junius 7-én csütörtökön délelőtt

9 órakor lesz a megyeházán, 10 óra­
kor pedig a városházán. Délután 2 óra­
kor pedig diszlakoma lesz a Bika nagy­
termében. Hogy a sok vadásztoktól 
megszabaduljon az uj főispán, a városi 
tanács úgy intézkedett, hogy Weszprémy 
felköszöntő e után, mely a királynak 
szól, a város és vármegye nevében 
együttesen a kormányt, utána pedig a 
főispánt köszöntik fel Ezek lesznek a 
hivatalos tósztok. A felköszöntők el- 
mondójának személyeire nézve még 
nem történtek megállapodások.

— Fényes esküvő. Előkelő, fényes 
násznép és közönség töltötte meg ma dél­
előtt 11 órakor a r. kath. templomot, ahol 
dr. Prohászka Ottokár szókesfejérvári me­
gyés püspök eskette össze Hencz Károly 
országgyűlési képviselőt bájos arájával Ke­
rekes Annuskával. Jelen voltak az esküvőn 
Darányi Ferenc, dr. Nyári Béla, Búzáéi 
Ferenc néppárti képviselők és a debreceni 
társadalom számos előkelősége. Az esketési 
szertartást dr. Prohásika Ottokár m-gyés 
püspök végezte fényes papi segédlettel. A 
szertartás után fenkölt szellemi beszédet 
intézett uz ifjú párhoz. Az esküvői szer­
tartás után a násznép az „Arany Bika“ 
dísztermébe vonult a lakomára. A fehér 
asztal felett számos felköszöntő hangzott el. 
Az ifjú pár a délutáni gyorsvonattal nász­
úira ment,

— Beszámolás és tisztújítói a Cso- 
konai-körben. A debreczem Csokonai- 
kerben már hagyományossá lett, hogy junius 
elején tartja azt a közgyűlését, amelyen be 
számol egy évi működéséről. Az idén junius 
4-re, pünköst másodnapjára van tervezve a 
kör rendes közgyűlése, amelynek legfőbb 
tárgya lesz a dr. Tüdős János főtitkár által 
előterjesztendő évi jelentős. Az idei közgyű­
lésnek tisztújítóét is kell végezni, ami iránt 
már csak azért is nagyobb érdeklődés mu­
tatkozik, mert most fogja a kör betölteni a 
Dobieozki Sándor lemondásával megürese­
dett egyik alelnöki állást. A kör előzőleg 
még választmányi ülést tart junius 1-én, 
pénteken, amikor előkészítik a közgyűlés’ 
tárgyait és javaslatot tesznek a tisztviselői 
és választmányi tagsági helyek betöltő iére 
nézve.

— Polgári kör juniális». A polgári 
kör választmánya a több oldalról tett meg­
kereséseknek Kószeóggel kíván eleget tenni. 
Egyhangú határozattal kimondta, hogy régi 
jó hírnevéhez méltóan, nyári táncvigídmát 
Junius hó 23 án fogja megtartani a nagy­
erdei „Dobos pavillonban, melvre a kelleme­
sen mulatni vágyók figyelmét előre is fel­
hívja a rendezőség.

— Fáklyásmenet a főispán 
tiszteletére. A debreceni polgárság 
körében mozgalom indult meg, hogy »- 
Weszprémy Zoltán tiszteletére junius 
7-én este a beiktatás napján fáklyás­
menetet rendeznek. A polgárság ezúton 
is kifejezést akar adni örömének, hogy 
letűnt a gyászos korszak és ismét al­
kotmányosan kinevezett főispán intézi 
Hajduvármegye és Debrecen város 
ügyeit. A fáklyásmenet költségeinek 
fedezésére gyűjtés indult már meg a pol­
gárság körében.

— Konventi jegyzőkönyv Az ev.
ref. egyetemes konvent f é. April. 24—27. 
Budapesten tartott üléseinek jegyzőkönyve 
Sans Béla debreceni ref theológiai akadó 
miai tanár és konventi jegyi 6 szerkesztésé­
ben Debrecen sz. kir. városa könyvnyomda 
vállalatánál 21 ivén 828 lapon, háromezer 
példányban megjelent s azoknak az egyházi 
hatóságoknak, amelyeknek sürgősezüksógök 
van reá, addig is rendelkezésűkre áll, míg 
az illető püspöki hivatalok utján mogkapr ák.
Az ide vonatkozó megkeresések Dávidházy 
Kálmán könyvkötőhöz intézendők D<*bre 
oenbe, Füvészkert-uíoa 9 szám.
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— Képek a tornaűnnepulyről. A
ma délelőtti órákban rengeteg néposődülés 
jelezte, hogy Letzter József műtermének 
kapubejárójánál uj képek lettek kiállítva. 
Munkatársunk benézett a kapu alatt lévő 
kirakatokhoz, de a sok nézőtől nem vehette 
pontosabban szemügyre a képeket, amelyek 
a torna ünnepélyről készített pillanatfelvóte* 
lek. Mintegy ötven kép van kiállítva, me­
lyekre lapunk legközelebbi számában vissza­
térünk. Addig is ajánljuk a megtekintésre.

— Mikor kell berukkolni ? Sok ta­
lálgatásra adott okot az újoncok idei be­
vonulásának kérdése Most már el van döntve 
a kérdés. A honvédelmi miniszter, tegnap 
beérkezett rendeletében közli, hogy a junius 
11—14-ig megtartandó sorozáson beváló újon 
vök augusztus 1 sejére kötelesek bérük 
kölni. A besorozott újoncoknak már a soro­
záson, a megvizsgálás után nyomban kéz 
besitik a behívó-jegyeket. Ez a rendelet 
természetesen csak az 1882 , 1883 és 1884. 
évfolyambeliekre vonatkozik. Az 1885. évben 
szülöttek sorozása később lesz, ők csak ok­
tóber 1 sej ón fognak bevonulni. M int hírlik, 
a póttartalékosokat már junius 20 án kez­
dik hazaboisájtani.

— Uj szálloda. Hauer Bertalan szál­
lodás megvásárolté 174 ezer koronáért a 
Hunyady- és Deák Ferenc-utcákra nyiló ha­
talmas Bulter féle épületet, melyet „Európa“ 
néven ismer a közönség, Hauer Berti lan al­
kuban áll az épület mellett levő Marjalaky 
házra is és a két telekre modern szállodát, 
tánctermet, éttermet, sövcsarnokot és ká­
véházat épit, szép, fényes berendezéssel. 
Hauer Bertalan, ez a minden tekintetben 
szakavatott, figyelmes és népszerű vendég 
lős olyan kényelmes, nagyarányú szállodát 
ópit, »milyenre szüksége vau rég ilyen nagy 
forgalmú városnak, mint Debrecen és ami­
lyennek hiányát érzik mindazok, akik váro­
sunkban megfordulnak.

— A gyáriparosok orssägos szö­
vetsége helybeli fiókja tegnap dómtáa tar­
totta ülését Szántó Győző elnöklete alatt. 
Fontos határozatot hozott a munkáslakások 
ügyében. Kiindulva abból, hogy a drága és 
rossz lakás az elégedetlenségre úgyis hajló 
munkás elemre nézve számos elégedetlen- 
séai okot rejt magában és viszont a jó és 
olcsó lakás a szegény nép elégedett élet- 
folyásának egyik legfontosabb előfeltétele, 
iga-gatóeága utján megkeresi a kormányt, 
hogy munkás lakhelyek építtetésére közte­
rületeket bocsásson rendelkezésére, mert a 
telek árhullámzás a legfőbb oka a lakás 
drágaságának es a sokféle lakás uzsorának. 
Azon tapasztalatból, hogy nyersfaanyagunk 
túlságos mértékben vitetik ki az országból 
és kivált elsőrendű anyagban szinte Ínség 
tapasztalható, felirt az igatgatósághoz, mi 
szerint üzen állapot orvoslása iránt gondos­
kodás történjék, lóvén e na gy kivitelnek fő­
oka az, hogy fakitermelőinkre nézve elő­
nyösebb a fát nagy mennyiségben kivinni, 
mint itthon — fejletlen iparunk miatt — 
detail árusítással bíbelődni. A kövezetvám 
ügyekben mint gyakoribbá váló panaszos 
állapotokat is megtárgyalta s e részben a 
helyi vállalatok nóm; védelme iránt a ta­
nácshoz átir. A gyárosok érintkezése a fo­
gyasztókkal némely helyen újabban ügynö­
kök és kereskedők közti oly egyezmények­
kel korlátoztatik, hogy a kereskedők hely­
beli ügynöktől vásárolnak csak, ez ellen ál­
lást foglalt. Tárgyaltaiét még több érdekes 
tárgy. A gyűlésen számos tag vett részt.

— Élelmei kereskedő. A Csapó-ut­
cán van Kertész Miklósnak a fiiszerkeres 
kedése, aki már több ízben adta tanujelót 
élelmességének, különösen tolvaj fogásokban. 
Tegnap is kitűnő detektivnek bizonyult. Rá­
jött ugyanis, hogy az üzlet egyik félreeső

4__________ ____________________-
sarkában egy koszorú füge van elrejtve, 
nyilván azért, hogy az eltulajdonittassék. A 
detektív zsenivel rendelkező kereskedő erre 
fogta a koszorút és minden egyes fügét meg­
vágva fukszint rejtett el bennük. Egy-két 
óra múlva észreveszi, hogy az egyik hetesé­
nek szája vérvörös. Kérdezte tőle, mi baja 
van, mire ez azt válaszolta, hogy vérzik a 
szája. Kertész kézzel fogba'ólag magyarázta 
meg a hetesnek a vér ős fukszin közötti 
különbséget és a szolgálatból — nem bo- 
esájtotta el.

— Takonykór. Czeglédi Gyula ta­
nyáján az állatorvos takony kórosnak találta 
az egyik lovat. Elrendelte kiirtását, rehogy 
a veszedelmes állatbetegség tovább ter­
jedjen.

— Zsebtolvaj leányok. Nagyon mé­
lyen jutottak a lejtőn Hajdú Ilona, Horváth 
Julis és Deli Margit 14—15 éves leányok, 
akikre az a gyanú, hogy zsebtolvajlásokkal 
foglalkoznak. Kedden délután a temetőben 
csatangoltak és Kurucz Miklósnó Hüvelyes- 
utca 6. szám alatti lakó asszony zsebéből a 
pénztárcát kilopták. Kuruezné észrevette és 
lármát csapott, mire a leányok futásnak ered­
tek, e közben a tárcát, amelyből 5—6 ko­
ronát kiloptak, elhajították. Eddig csupán az 
egyik leányt sikerült elfogni, de kózrekerül 
alkalmasint a másik kettő is1

— As újságíró könyvtára. Érdekes 
határozatot hozott a budapesti tábla, amely­
nek gyakran nyílik alkalma arra, hogy kü­
lönös ügyekben döntsön. Egy újságírót pő­
rölt be és hajtatott végre a hitelezője. A 
szomorú aktusnál a végrehajtó nem akarta 
lefoglalni az újságíró könyvtárát, azzal indo­
kolván meg vonakodást, hogy a könyvtár 
az újságírás mesterségéhez tartozó dolog, 
csak olyan, mint az asztalosnak a gyalu, 
vagy a kovácsnak a kalapács, tehát le nem 
foi/lalható. A hitelező azonban nem nyugo 
dott meg ebben, neki a könyvtár is kellett, 
mert a hitelezőnek és minden hitelezőnek 
általán, minden kelleni szokott. Tehát 
felebbezett. A tábla pedig úgy döntött, hogy 
a hitelezőnek van igaza, nem a végrehaj­
tónak, mert a könyvtárra csak a szaktudós 
nak van szüksége, az újságírónak nincsen. 
Nem kell bizonyítanunk, mily téves a Táb­
lának az az ítélete, mely azt bizonyítja, hogy 
az Ítélő bírónak vagy egyáltalán nincs fo­
galma arról, mi az újságírás és ki az újság 
irő, vagy nagyon lebecsülő véleménye lehet 
arról a mesterségről, melynek termékeivel 
pedig bizonyosan 6 mega is ól, amikor akár 
reggel, akár délben, akár este kibontja a 
lapját és a világról való értesüliségét a maga 
egészében onnan szerzi meg, ha müveit és 
modern ember akar maradui. De mindegy: 
a Tábla mégis kimondta az Ítéletet, hogy az 
újságírónak nem kell a könyv, nem kell 
olvasnia, ellenben a tudósnak kell. Hogyne 
kellene ? Miből ollózná ki különben a maga 
tudományos munkáit, mely előtt még a Tábla 
is meghajlik?

— Tűs. Egyekröi Írja levelezőnk, hogy 
ott Pózmán János 736. sz. a. háza udvarán 
a szalmakazal és az összehordott törek ki- 
gyuladt és leégett. Szerencsére a szól elült, 
mert különben nagy veszedelem származott 
volna.

-- Amerikai államférfi a képvise- 
lőhásban. Bryan, az Egyesült Államok 
egyik legelőkelőbb államférfin, ki már több 
ízben volt elnökjelölt: néhány nap óta Bu­
dapesten van, ahol első sorban gróf Apponyi 
Albertet kereste fel. Bryan annak idején az 
interparlamentáris kongresszus tagjaihoz Co 
lorado államban egyik kirándulás alkalmá­
ból beszédet is intézett, mint egyike az

észak amerikai legkiválóbb szónokoknak. Az 
államlórfiu felkereste Kossuth Ferenc keres­
kedelmi minisztert is, annál is inkább, mert 
a magyar államvasutak organizációja iránt 
érdeklődik és itt tartózkodását ennek tanul­
mányozására akarja felhasználni. Bryan 
megjelent a képviselőházban és ott felkereste 
Wekerle Sándor miniszterelnököt, majd vé­
gighallgatta a miniszterelnök programra be­
szédét. A képviselőházból a magyar állam­
vasutak igazgatóságához ment. Bryan itteni 
látogatásai alkalmával a legnagyobb szere­
tettel nyilatkozott a magyar állam intézmé­
nyeiről és a magyarokról.

— Wolafka ösztöndíj alap. A dr. Wo-
lafka Nándor ösztöndij-alapitvány létesíté­
sére alakult bizottság ma küldte szét az 
aláírási iveket. A bizottság kéri, hogy aki 
gyűjtőivel óhajt, vagy hozzákiván járulni az 
alaphoz, az forduljon Szentkirályi Tivadar 
bizottsági pénztároshoz.

— Az öngyilkosjelölt. Még a bol­
dogult Wolafka püspök helyezte el a kath. 
szegényházban Löké István nevű öreg em­
bert. A püspök halála óta nagyon elkesere­
dett az öreg. Kedden délután kikéredzett a 
szegényházból, összekéregetett pár fillért és 
elment a pálinkás butikba.

— Utoljára sírva mondta. Ha Wo 
lafka meghalt, minek legyek akkor én ezen 
a keserves világon Kegyelemkenyéren.

Az ital teljesen lerószegitette az elke­
seredett magyart, aki a Szent-Anna utca 7. 
sz. ház kilincsére akarta felkötni magát, de 
a gyenge zsineg elszakadt és a részeg em­
ber elaludt nyomban. A rendőrőrjárat be­
kísérte.

— Érettségi előtt . . .! .Drukkban“ vannak 
moet mindenfelé a nagy diákok I Érettségi előtt ál­
lanak a jó fiuk és aki tudja, hogy mit jelent, ez 
bizonyos részvéttel gondol a szegényekre mostani 
nehéz napjaikban. Az élet nagy versemében az első 
nagy akadály előtt állanak mostan. Őrül az, aki sze­
rencsésen átugrik rajta s vígan törtet előre, meg- 
kiizdendő az egyre nagyobb és nagyobb akadályok­
kal. Nagy dolog az érettségi. Amit nyolc esztendőn 
át tanult a diák, kell, hogy minden felhalmozódjék 
agyvelejében. Ki ne essék onnan semmi sem, mert 
hátha véletlenül a tanár épen azt kezdené firtatni s 
akkor baj van. Nyolc esztendei tanulás eredményét 
pár kérdésben és ugyanannyi feleletben összefoglalni 
és dokumentálni bizony nem tréfa dolog. Csoda-e, 
ha a viharedzett, sok szekatúrát átélt diákszivek ia 
összeszorulnak erre a gondolatra V A tananyag elég 
nagy : magyar, latin, mathezis, fizi »a, stb. ; ezt mind 
kell tudni abban a formában, ahogyan előadták 
vagy ahogy az előadó tanár megkívánja. Mily köny- 
nyen kiesik valami az emlékezetből ép a legválsá­
gosabb pillanatban. És ilyenkor újra kezdődik min­
den : tanulás, a drukkolás, a vizsgálattól való féle­
lem, a rettegés s mindaz a kellemetlenség, ami as 
érettségihez tartozik, azt megelőzi és követi. Nem 
csodálatos tehát, hogy a diák több furfanggal és 
agyafúrtsággal, mint tudással akar segíteni magán, 
meg társán is. Mindnyájunknak, kik érettségeztünk 
ilyenkor nem egy érdekes epizód jut eszünkbe, nem 
egy kedves emlék ébred bennünk ennek kapcsán. 
Megemlókszünk mindarról, amivel még a legszigo­
rúbb tanáron is túl járunk. A ruhazsebben, a son­
kászsemlyében, meg tudja isten hol mindenütt elrej­
tett puskák, az egymásnak átdobált, kicsiny, de 
nagyjelentőségű papiros galacsinok stb. mind-mind 
eszünkbe hozzák azt a boldog kort, amikor még az 
érettségijjelOtt álottunk. Mert hogy boldog kor, az 
igaz I Az érettségi előtt gondtalanul, pajzánul tölti 
az életet majd mindegyik diák, az érettségi után 
azonban nem egynek nyakába jócska gond szakad. 
Már csak pár nap választ el bennünket a vizsgála­
tok idejétől Nyergeivé vannak a paripák s megkez­
dődik a futás, most már az élet száméra.

Üzletemet Egyhái-tér 3. szám alá helyeztem át, s
az összes árusat méljen leszállított áron 
267.x.2. árusítom ki. SRorsos 3Cala.
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— Ingyenjegy a tanítóknak. Appo

nyi Albert gróf kultusz minist tér — amint 
értesülünk — Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszterrel egyetértve, nagyjelentőségű uji 
tást léptei életbe. Arról van ugyanis szó, 
hogy Magyarország minden tanítója, tehát 
államiak, községiek és felekezetiek egyaránt, 
a nyári szünidőben szabadjegyet kapnak a 
M. A. V. összes vonalaira, utazásukat bár­
hol tetszés szerint megszakíthatják és jú­
lius—augusztus hónapokban e jegygyei az 
ország bármely részében elmehetnek. E ren­
delkezés célja az, hogy a tanító az ország 
távol eső vidékeit is megtekinthess a és így 
közvetlen szemlélet alapján eredményeseb­
ben taníthassa a reíbizott növendékeket. E 
rendelkezés legközelebb hivatalosan is meg­
jelenik. , ,;

— Bomlott libahúst árult.
Hofman Sándor Arany János-utca 15. 
8Z. a. lakos 3 korona 40 fillérért libát 
vett Hejsz Náthán Széchenyi utca 36 
sz. a. libakupectől. A vágott liba azon 
ban teljesen romlott és bűzös volt, 
úgy hogy Leid1 Emil állatorvos az 
egészségre ártalmasnak találta. Az el­
járást a libakupec ellen a rendőrség 
megindította.

— Felhívás Debrecen város iparos- 
saihos. Miután a Piac utca 27-ik szám alatt 
(városi bérház) úri és nöidivat ám üzletemet 
megnyitottam, ezzel kapcsolatosan minden­
féle magyar ipari készítményeket is raktáron 
tartok és annak elárusitását, közvetítését el­
vállalom. Felhívom tehát azon tisztelt iparos 
mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak és 
készítményeiket forgalomba hozni óhajtják, 
hogy üzletemben jelentkezni szíveskedjenek. 
Tüzteietíel Aszmann Ferenc. 273—8—1.

— Ezer korona a pénzhamisítók
fejére. EsitondőÍNi^a valami ügyes furfan­
gos pénzhamisító esn*# valósággal elárasztja 
az országot hamis í, 2 mej) korpnás pén­
zekkel. A banda müköd&|.;. tere Sopron- 
megys. Innen indul útra a adk. hamis pénz 
s dacára a legerélyeaebb kutai^hsk, mind­
ez deig nem tudtak megcsípni a hamisítók 
közül egyetlen egyet sem. A pénzügyaíápisz- 
te- most 1000 korona jutalmat tűz ki anu^, 
aki a hamisítóknak nyomára vezet. A ha 
misitott pénzek könnyen felismerhetők. Zsí­
ros tapintatuak, színük szürke, betűik nem 
élesek.

— Szerencsétlenség, Ma délután 1 
óratájban majdnem végzetessé vált szeren­
csétlenség történt. Sipos Bálint Csapó utoza 
23 sz. alatti lakos építőmester a lovát amint 
hajtotta az ostorcsapástól a ló hátrarugott 
és oly szerencsétlenül, hogy Sipos Bálintnak 
a fejét érte a ló patája Á súlyosan sérült 
Sípost dr. Kalmár Barna részesítette az első 
orvosi segélyben. Lakásán ápolják.

— Lövés a* utcán. Kedden délután 
pisztolylövés dördült el a Kossulh-utoán. A 
lövés hallatára hamarosan összeszaladtak az 
utcán járókelők s körülfogták a falusi sze­
keret, amely mellett vidéki atyafi állt füs­
tölgő pisztolylyal a kezében. Áz emberek az 
első pillanatban öngyilkosságra gondollak s 
« rendőr őrszem az embert rögtön be is 
kisérte a rendőrségre, ahol kihallgatásakor 
azt mondta, hogy a pisztoly — melyet egyik 
ismerőse bízta rá — véletlenül sült el s 
kevés hijja volt, hogy a szemét nem lőtte 
ki vele. A vidéki atyafit Harangi Józsefnek 
hívják s a azent-annai pusztán lakik.

— Talált fülbevaló. Három kedves 
leányka, Bugyi Olga, Varga Róza és Tarosi 
Róza IV. elemi iskolai tanulók papírba cso- 
magt.lt, arany fülbevalót (pár) találtak az 
utcán ős behozták szerkesztőségünkbe, ahol 
igazolt tulajdonosa átveheti. Derék kis lány­
káktól példát vehetnének azok a megtalá­
lók, akik nem a becsületes megtalálók sorába 
valók. A fülbevalókat 8 napig megőrzi ki- 
adóhivatalunk, azután átszolgáltatja a rend­
őrségnek.

— Nyugtásás. A szerb dalosok ellá­
tása fogadásnak megváltása ■ gimón Erőse 
Lajos 4 koronát, Sesztlria Jenő 5 koronát, 
Aczél Géza 10 koronát voltak szívesek hoz­

zám eljuttatni, mit ez úttal itt is köszönet­
tel nyugtázok. Debrecen, 1906. május Csurka 
István r. b. titkár.

Talált tárgyak. A belvárosi rend­
őrkapitányságnál a következő talált tárgyak 
őriztetnek : fülbevaló, zsebóra, és zsebkendő, 
lámpagyujtó, pár darab fehér ing. Igazolt 
tulajdonosaik átvehetik.

— Kertmegnyitás Van szerencsém 
a n. ó. közönség szives tudomására hozni, 
hogy az Angol királynő étterem kellemes 
nyári udvarkertjét f. hó 30 án azaz szerdán 
este a Magyar! testvérek teljes zeuekarával 
ünnepélyesen megnyitom. Pontos kiszolgálás 
ról, ételek és italokról gondoskodom. H ,uar 
Bertalan („Angol-kirAlyn6useáiloda,) 275-1.

x Menta» Henrik újdonságok áru- 
háaát pár nap malva a Koseuth-utoa 
4. saám alá, a Pónzügyigazgatósági 
épületbe helyes! át, miért is a Piac 
és Ssent Anna utca sarkán levő üzlet- 
helyiségben az összes raktáron levő 
árukat rendkívül olcsó leszállított ár­
ban árusítja el, ajánljuk mindenkinek 
ezen kedvező alkalmat felhasználni.

x Uj sorsjegy. Pesti hasai sorsjegy. 
Húzás junius 5 éu, fő lyeremény 600.000 k. 
minden sorsjegy okvetlen kiscreoltatik. Meg­
rendelhető : Álmosdy Sándor "oankügynök- 
női Batthyány u 12. hivatalos napi árfolyamon 
csekély bankjutalékul előnyös feltételeket a 
hol minden nemű állami sorsjegyek is meg • 
rendelhetők Levélbeni meghívásra azonnal 
szolgálok szives íeIvilágosi:ásal. 274—4—1.

x Modern üzlet Debrecenben. Ed­
dig nem létezett iránvu üzlet nyílt meg a 
Piac utca 27-ik szám alatt Városi bórház.) 
A cég tulajdonossá Aszmann Ferenc kinek 
mai számunkban magjelent hirdetésére fel­
hívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és kösz vény es betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez órdemai- 
bon páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth- utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 51,

Äz olvasók rovata.
VAjítübí vízvezetékünk ügye.
Mattvasöwszky Andor ur a „Debreceni 

Reggeli Ujság“-ban elkésett buzgalommal 
tárt ajtót dönget, midőn napok óta oly cím­
mel: „A vízvezetéki tervek rosszak“ cikke­
zik. Ha volna némi alapja érveinek, ha . ré 
szót a tervezés nagy, évekig folytatott mun­
kájában a kellő időben igyekezett volna ki­
venni,' biztosíthatom lehető alapos méltatásra, 
sőt merem állítani, meghallgatásra is szá­
míthatott volna ; de igy engedje meg, hogy 
érdemileg ne foglalkozzunk cikksorozatával.

Ne foglalkozzunk pedig főképan az ok­
ból, me*t az ily vitát nemcsak meddőnek, 
de az ügyre nézve határozottan károsnak 
tartom.

Jól tudja ő is, hogy sajnos városunk­
ban az ilyen magasabb kultur szükségletek 
kielégítése amúgy is nagy, csaknem leküzd 
hetlen akadályokba ütközik, hogy adnék te­
hát ón tápot a gánososkodők, akadékoskodók 
és maradiaknak azzal, hogy a vízvezetéki 
tervek helyességét még oly kétségtelenül is 
igazoló polémiába bocsátkozzam. Hiszen az 
itt említett tényezők e vitánkból fegyvert 
kovácsolnának a létesítmény ellen.

Ama szellemes kiazólására, melylyel 
engem aposztrofál azonban nem maradhatok 
a válaszszal adós. Megnyugtatom : Nem ta 
lálom jónak úgy, miét azt ön élénk fantá- 
tiával elképzeli. Sőt éppen ez okból helyes, 
amit ön »kifogásol, a kút csöveknek várton 
rendszerű igazolása lehetőleg vastag kavics 
réteggel, hogy a nataláni leszivárgással se 
jöhessen tisztái ab n t a csövekbe.

Eanyit L..„n. . megjegyezni és azt
hiszem, nem ür sikerülnie vitát provokálni 
Mattyasovs^n Andor urnák, kinek különben
maradok, tisztelője.]_____________________

.... "dr.fBúrger Péter!

M¥IRATOK.
Országgyűlés.

Budapest, május 30.
Ma délben fél 12 órakor tar lőtt ülést a 

képviselőház Justh Gyula elnöklete alatt.
Kossuth Ferenoz kereskedelmi minisz­

ter volt az első felszólaló, aki pótolta a 
darabont-kormény mulasztásait Ős egész se­
reg b. ó. vasutengedélyezósről szóló javas­
latot terjesztett be,

Áz elnök bejelentette ezután, hogy 
egész sereg felirat hever a képviselői ház 
előtt elintézetlenül. Igen sok törvényhatóság 
feliratban kéri a Fejórváry- kormány vád alá 
helyezését.

Helyes I Elfogadjuk — hangzott a 
Ház minden részéből.

Több felirat kérte, hogy tiltaesék 
el a csendörség a politikai célokra való 
alkalmaztatásáról. Ezt is helyeselték. Jelen­
tette továbbá az elnök, hogy az általános, 
titkos és egyenlő választói jog behozatalát ie 
sürgeti számos kérvény. Ezt a bejelentést 
igen hűvösen fogadták, különösen az alkot­
mánypárt és néppárt padjain.

Olay Lajos indítványozta, hogy a Fe­
jér váry-kormány vád alá helyezését sürgető 
kérvények adassanak ki a kérvónyi bizott­
ságnak, de oly kikötéssel, hogy 14 napi 
xéroe határidő alatt terjessxe a Hás elé 
jelentését.

Rakovsxky István a néppárt résziről 
is melegen támogatja Olay indítványát, 
amelyet egyhangúlag el is fogadtak.

Hoitey Pál, a pénzügyi bizottság elő­
adója beterjesztette az indemnitásról szóló 
törvényjavaslatot, amelyet a pénzügyi bi­
zottság már letárgyalt.

Széli Kálmán indítványozta, hogy az 
indemnitás tárgyalásánál a szokásos 3 napi 
terminust ejtsék el és már a pénteki ülésen 
tárgyalják.

Elfogadták.
Szkloaák Ferenc (tőt nemzetiségi) 

mentelmi bejelentést tesz. Azt mondja, hogy 
a verbói választásnál, mely május 17-én 
folyt le, sötótebb emlékű nincs a magvar 
történelemben. Krakován őt két csendőr le­
tartóztatta, bekísérte, Filler főszolgabíró pe­
dig Verbóra kisértette és a legelső vo­
nattal elutazta1 ta. Elégtételt kér, nem magá­
nak, hanem képviselői állásának. A politikai 
svihákokkal különben sem törődik.

— Távollevőket na sértegessen — ri- 
valt a vadtótra erélyesen az elnök.

Pop Ceiosó István (oláh) Bella Mátyás 
nevében tesz panaszt mentelmi joga meg­
sértése miatt.

Juriga Sándor (\ót) r. kath. lelkész 
szintén mentelmi panaszt tesz. A néppárton 
is ülnek olyanok, akiknek mentelmi jogát 
megsértették és elégtételt kaptak; ő ie 
azt kér.

Rakovesky István izgatottan pattant fel 
és a néppárt nevében kijelenti, hogy se közös­
séget, se rokonszenvet nem éreztek eddig sem 
a tót nemzetiségi képviselők iránt, nem ie 
fognak soha. A tót képviselők itt akarják 
folytatni izgatásaikat.

Szünet után Rakovszky István foglalta 
el az elnöki széket és megválasztották a 21 
tagú felirati bizottságot, a delegáció 40 ren­
des és 10 póttagját.

Ab adóhátralék.
Budapest, május 30. A képviselő- 

ház pénzügyi bizottsága ma délelőtt 9

—. ____________ ____________ _________ 5_
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Uj üzlet a. főtéren

Aszmann Ferenc
mi és női divatcikkek :

oar M AGYA ft MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁRA. *** 
Piac-utca 27. szám alatt, (Városi bérhá/.,) Városházával szembeni

NAGY RAKTÁR MINDENNEMŰ úri és női divat különleges
ségekben

Kizárólag Magyar müiparí hé
szitményoljí nagyválaszt ókban.

Üzletem megtekintésére felhivom a
mélyen tisztelt közönség becses figyelmét 
és szives pártfogását kérem

Kiváló tisztelettel

272 8 1 Stszmann Ferenc.

■ ■

.

— Itt volt a főerdász, amott annál a 
bokornál Károly urfí. Mintha magam is lát 
nám ae egészet. Amonnan az egyedül átló 
vastag tölgy mellől lőtt Besnyői. Nézze ka­
pitány uram, ma is ott ment át Besoyői.

— Hogy tudod.
— Mondhatnám, hogy erről a nyomról 

látom, amely a reggeli kis eső után hatá­
rozottan meglátszik. Az erdőörők nyomát 
ismerem. Ez paraszt ember lába nyoma, 
vastag, sieges talpú csizma nyoma, amilyen 
Busny óinek is van. De hát én tudom, több­
ször láttam, hogy erre szokott járni, s ezen 
a helyen rendesen megáll. Tudja Isten mi 
kényszeríti, hogy itt meg kell állni s. Most 
is megáliott, ami meglátszik az egymás 
mellé került csizmanyomokról, ő most nem 
a kis erdőn ment keresztül a másik oldalra, 
ahol az erdő, nem a polgárok hanem a 
püspök szántójával határos ö tudja, hogy 
őt az erdőőrök meg n-im merik támadna

— No majd megtámadom éu. En olyan 
embertől nem félek. Te csak eredj htza 
öcsém s beszélj vele. Én hátulról megyek s 
lefogom, te pedig szaladj el.

— Miért.
— Mert nem akarom, hogy téged; vagy 

6, vagy a hozzátartozók gyanúsítsanak.
— Da ón nem bánom, kapitány uram.
— Ha nem engedeimeskedel eredj visz- 

sza. Rátalálok magam is.
— De megbir-e vele ¥ Erőé ember.
— Ne félj. Na, elszaladsz ¥
— Ha muszáj.
«- Hát muszáj. Tehát előre.
Az erdő e helyen bokros volt, legal­

kalmasabb az orvadtltzoknak, de alkalmas 
az olyan ember vadásznak, mini amilyen 
most a kapitány volt.

Imre elindult az erdőbe, lehetőleg a 
bokrokat keresve. Fegyvere nád» volt, ame­
lyet megtöltött. A kapitány a)*ént haladt 
20—25 lápéi-sei utánna, hogy néha a földre 
feküdve csuezott ülőre.

Már jó darabon voltak az erdőben, ami- íb
dőn egy lövée dördült el.

Imre hátra tekintett a kapitányra és 
gyorsan előre sietett, miközben egy ujját 
mutatta a kapitánynak.

A kapitány kitalálta, hogy Bsnyői 
előttők van, de nem értette miért mutat egy 
ujjat fel Imre. Gondolta, hogy Beanyői most 
a vaddal lesz elfoglalva és gyorsan Imre 
után fizetett.

Pár pillaoat múltán egy bokor mellől 
látta, hogy egy tisztáson előtte van az orv 
vadász és Imre,

órakor Széli Kálmán elnöklete alatt 
ülést tartott. Jelen voltak Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter és Popovics 
Sándor államtitkár. Hoitsy Pál elő­
adó és Holló Lajos felszólalása után 
elfogadták az indemnitásról szóló 
törvényjavaslatot. Az egyenes adóhát­
ralék, amely rendesen 50—60 millióra 
rúg félévenkint, 1906 első felében 170 
millió Popovits államtitkár jelentése 
szerint.

Pártértekeslet.
Budapest, május 30 A függetlenségi 

és 48-as párt holnap este 7 órakor párt 
értekezletet tart.

T Öwwém yke%é«.
Megtámadott választás A legutóbb 

képvjs.iüválasztás alkalmával Gyulefebérvá- 
ron László Mihály dr. pártonkivüli éit Küfter 
Béla dr. függetlenségi jelöltek küzdöttek a 
maiidéiuirért. A választáson Lát zló dr. 293, 
Küffer dr. 268. szavazatott kapott. A kisebb­
ségben maradt jelölt hívei peleiét nyújtottak 
be a kunáhov, melyben etetés, itatás és meg­
vesztegetés címén Lászlónak 242 választóját 
kifogásolják, s zonkivül pamiszszal támad­
ják meg Nórák Ferenc gyulafehérvári pol­
gármester választási elnök eljárás át is. A pe­
tícióban kérik a mandátum megsemmisítését 
és bogy Kiifíor Bélát megválasztott képviee 
lőnek jelentse ki a kúria.

Ismeretlen helyen tartózkodók kö-
röstetése. A betiigyminiszter újabb rende­
leté értelmében a kihágással terhelt isme­
retlen h l en tartózkodó egyén ellen a kcí- 
röztetési mellőzni keil, ha a kihágás! eljárás 
vagy anriHK folytatásáról van szó, úgyszin­
tén mellőzendő körözés, ha az I. Ítélet ki­
hirdetése céljából történt idézés e edmény 
télén volt — mert ez esetben tulycs hioa 
volm’ a köröztetés, ha a terheltet a felső 
bíróság felmentené. Körözést — az uj ren­
delet értelmében — akkor kell megindítani, 
ha jogerős végleges ős végrehajtás tárgyát 
xépező bűn ető Ítélet forog fenn.

i£óz|azdaság.
Budapesti szurómarhavásár. Május 30, 

Fel hajtatott 947 darab élő borjú (közte 15 rugói). 
Árjegyzések: Elsőrendű élő borjukért 100—111 fil­
lérig, kivételei en 112—114—118 fillér, középminö- 
ségfl élő borjukért 90 98 fillérig, silány és rúgott
borjukért 68 - 84 fillérig kilogrammonkint (levonás 
nélkül). Az irányzat lanyha volt, gyengébb minősé­
gek Arai 4-6 fillérrel kilogrammonként csökkentek.

Bécsi sertfis vásár. St.-Marx, május 30. 
b elhajtatott 12149 darab sertés és pedig 6477 darab 
zár- és 5672 dtrah hússertés. Árjegyzések: első­
rendű hízott magyar sertésekért 108—110 fillérig, 
fedett s -Hősekért 104 -110 fillérig élő súlyban, le­
vőnél nélkül. Irányzat lanyha-

v- Kőbányai sertésüzlet. Május 30.
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non 
'felöli súlyban) 106—US fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
i önkint 820 kg- ammon felüli súlyban) 1:24—126 fiiló 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 126—128 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
111. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 122-124 fillérig. Közép (páronkint 240 -260 ki­
lógna. ig) 122 121 fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig) 122—124 fillérig. Scrtéslótszám: 1906 
május 27. nipján volt készlet 59 136 drh. 1906 
rnájUB 28. nepján feluajtatott 725 darab. 1906 
május 28-ik napján elszállittatott 1051 darab. 
1906 május 29-dik napjára maradt készlet 58.810 
da. ah A hízott sertés üzletiránvzala : nyugodt.

Rogény-Csarnoh.

(Vége köv.)

Am erdő titka.
Elbeszélés.

Irta: Pataky István.
— Hogyne Most már mindent. Hiszen 

mióta kimondtam az igazat, mintha megfia 
Ulodtam volna. Olt megy a bíró, meg egy 
hütöe, kiáltsa be katona uram.

És ismételte az egészet, azzal, hogy 
Besnyői már előbb akart lőni a főerdészre 
kire nagyon haragudott, de akkor lőtt rá 
mikor éppen a Károly lövése eldördült, most 
ép akkor fordította a ló szembe vele a fő- 
erdészt.

— Hát most eredj öreg — szólt a ka­
pitány — a kántorék hoz, én megyek az er 
dőbe ős Ferkót fogom el.

— Hátha meglövi ¥
— Ne félj. Emberekre én tudok va­

dászni. De mégis találhatnék-e olyan em 
bért, aki nem merült bele annyira az orv- 
vedászásbif, hogy fellehet tenni, hogy sagi- 
íeni fog a gazember kózrekeritésében ¥ Ha 
nincs olyan, az se baj, némileg már isme­
rem az erdőt.

Az öreg gondolkozott, majd szólt:
— Hogy hálássá Katona ur, mennyire 

igaz bünbánatom, olyan társat adok, akiről 
jót állhatok s aki tudja is a szivem nagy 
bánatát.

Kiment az udvarra s nemsokára egy 
szép szál legénynyel jött be.

— Itt van a fiam, Imre. Ez tud mint 
dent, azt is hogy mit akar katona ur Az- 
mendjn, "ügyön szívesen segit.

— Hát élj ősz szép öcsém ¥
— Kész örömmel kapitány uram, ki 

veszem részem a veszélyből is.
— Bizdd rám öcsém. De aztán isme 

rod-e jól az erdőt.
— Mi tagadás kapitány uram, biz én 

is ellövök onnan egyet mást.
— Jól van, menjünk.
Lemenőben volt a nap. Végig hintette 

bum-uzóbitn fényével a fűidet, ahol már ke 
resztekben állott az Itten áldása.

Imre egyes árkoknál és mesgyehokrok- 
nál úgy vezette a kapitányt, hogy hz erdő­
ből a közeledőket meg nem láthatták.

Hirtelen megállt Imre.
— Nézze kapitány uram, itt történt.
— A lövés ¥
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1906. május 81.

«ni gyártmányú

farion, Batiszt és Delinek,
továbbá; 248- x-34

Hímzett Batiszt és Vászon Ruhák
nagyválasstékban kaphatók

BosznayJ.és Társa
——divat- árukárában |f| — 

Debreozen, Kossuth-utca 5. szám.

Dri-raha szöveteket,
ceakazolid gyártmányt, magán 
▼evők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szövetgyérl-áruházban

Kasper Károly
lnsbrucK„8|59 sz.

Kor.4.80 1*15métertiazta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltönyezövet. 

Kor. 9. 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.-- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságbani öltözködésre 

Kor. 18.-- 3 méter nowante öltöny­
szövet a legújabb mintákban 
és színbenmizden időszakra 
alkalmas. 196-18—12

Kérjen mintaszöveteket!

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
— és mintát kérni a legjobb =
172._12_n Stájer férfi és női loden szöveteldigi

vadászoknak, erdészeknek

#
és turistáknak, valamint 
mindenféle divats/övetek- 
ből, férfi és fiú öltönyökre, 
felöltők, esőköpenyekre a 
legolcsóbb tói a iegfinomab 
kivitelig a legelőnyösebben 

sömert első ée legnagyobb Loden kivitelű 
cégtől Vincén* Oblack ca, és kir, ud­
vari szövet saálitó Graz, Mvrgisse No. 9|63,

debreozen

Szt. Radegund, Grázc mellett.
gyógyhely és vtegyógyitrfézef.

v.idéken 760—1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
n aU Pavill°nrendBzer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
—- Bvenkmt 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld
242—3—3. Dr. Ruprioh igazg. főorvos.

debreceni

Mechanikai Zander-Gyógyintézet
TlnKr nnnn Din u ■*Debrecen, Piac-utca 59., földesint.

Tulajdonos : Dr. SZÁSZ ADOLF orvos.
224-x—16

Gyógytényezők :
Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális gymnasztika. — 
Orvosi massage. — Testegyenesités. — Forró levegő-fürdők egyes testrészekre. 

Blektro massage. Villany ozás (Faradisálás.)
Telefon 389. Prospektus.

■ Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. ■
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üiitő ásványvíz 

úgy magában mint borral gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti“ gyógy bo’viz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de ytünő 
sikerrel használtaik a vese, hugy hólyag és kötvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakod sát.

Nagy litihum tartalmú. Hagy hajtó hatása Seónsav dús. Odra (baoilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tói yexők Borsxóken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőöserdőben). Tiszta portrí mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforás >k. Szén 
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas 1 épfürdők, melegített szénsavas kád fürd ék, 
hideg vízzel gyógyító intézet, mass zés, villamozás, tei és savók um, terainkura. Villámvilágitás.

Prospektusokkal, felvil Agilissal szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Ősikmegye)
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, további minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, káváház és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben. 271—6—5.
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Járassa és olvassa a

„Bízfositási és ^Közgazdasági JSapöKaf"
minden szakember

B lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nólkülözhetlen voltát és méltán 
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak­
ember s igy a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — a legjobban értesült szakújság.

Pontosan beszámol a biztositó intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb 
biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket.Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről. 
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tistviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 írt. 50 kr.
Kérjen mutatványazámat a kiadóhivat altól,

.Uuttat i»eüt9 VII., VÖPösm«Fty-utca 14,

3
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“ A lap Bécsben nemet nyelven is megjelenik! ~
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Dija 10 -zijig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagnbb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbe!! tudakozódásukra pontosan vála­
szolunk, ba a szükséges bélyeg beküldetik, 

Apró hirdetések előre flsetendők.

$

, MEEtEECZ’•:««« 
■■ .»rkesütőneógének

ás
rdadóhivAtahinak

Telefon száma
4tXÍ.

xwmmtvxi'.v,'. MatwrmsntrrzmxBMk

Elveszett
vasárnap délit án a Riesz 
cukrászdától a vasúiig, a 
nagyAllomásig egy sima 
arany karpeiec. A becsü­
letes megtaláló az érték 
kétszerezését kapja, ha 
azt, mint régi kedves em­
léke a fókapitánysági ik­
tató hiratalba beszolgal 
tatja- ;.66—1 — 1

n ~ ~“|||
Könyvellő

és jó levelező azonnali 
belépésre kerestetik. Ciin 
a kiadó hivatalban.

268 4—2-

Ho! vásá: oljank szivarka hü­
velyeket 1 Merfeii Ferenc­
nél Füvcszkert-utca 14. 
mert ott vaii a „Verge“ 
egészségi szivarka hüvely 
gyár főraktára s csak ott 
kopható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10 Kiing 08, Rá 
kócv 14, Ambre 12 P.og 
ress 10, Naurl aranyo 
zott 20. Minden darab 
nicotin mentővel van el 
látva. Telefon 374.

274-10 17

Bilkey Dezső és Radovánovits János
állandó képkiállitáa és kép vásár

Debreczen, Piacz-utcza 59. szám.
Ajánlanak olajba festett történelmi, 
táj-, genre képeket! szent képeket,

Fővárosi mintára

állandó képkiállitás,
képvasár.

Ingyenes megtekintés©
a legszebb, világhírű festők palyadij nyertes

eredeti festményeknek.
Nyitva egész nap.
Vétel nem kötelező. 236 40 16

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

X közelgő lto. ásváltoztatások alkalmára szőnyeg
oeetélyivi. fit teljesen újonnan rendezni K be.

Futó és nagy szőnyegek a. CM
ISI

Linóleumok és viaszos- a M
vásznAk, gyönyörű válasz- «t

lókban. Szövet és csipke- K F*

függönyök. Ágy és asz- “

talteriiök — Paplanok, » oa

matráock. Torontáli sző- <§* a
na

nyegek és besxterczehá- %
SS.
CD

nyal pokróczok jutányos
coerr*•-rx

cr
szabott árakhoz. g*

raco,J=3

Szőnyeg maradékok saját áron alól.
108 X—72 3

Friedberg-f éle
akadémia Frankfurt a. M. Politech­
nikai intézel gépészek, építész- és 
gépész mérnökök úgyszintén építészek 

számára. 123—x

Visk- Várhegyi
(Mármaros-megye.) Acél-fürdő.

A verhovinsi hegység legbéjosabb, legkisebb részén van a Viek-Várhegyi 
A C É L-F Ö B O 6. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Aoél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és fél fi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK VÁRHEGYI lürdő igazgatóságától.
Igazgató: BÖHM LAJOS.

Visk-V&rhegy Mármsros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomtsa: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodva 
van, a vasún állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos p staj- rat. Fényes vendéglői helyi 
ségben kitűnő keresztény ke nyha. Penzió 6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon­
kívül a fürdővi ndégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskedik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.
281—10--9. Kérjen prospektust!

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minderi hölgynek: módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-CREME
csodás hatású arckenőcs használata által.

A Morajt pr A if if« eaí.y ren(*kivül finom, kellemes 8Íko?ságu, gyorsan lel- 
a lUOiglI VIVUIC szivódó, kedves illatú vegy-sztr, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10 — 12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőrlisztállanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tspinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint u pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazhat. A bőrt t.'pl.ílja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes iapintalot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot H6m tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tóge yrek 1 korona. 
Marglt-szippan 70 (ill., — Marglt-pudel K 1.20, — Marglt-íogpep 1 K. — Arcvlz 1 Kar.

Készíti: 1 cl M el emeii
gyógyszerész ARADON. 176—10—6

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.
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Hirdetések jutányos áron felvétetnek.

yir. AirsuM mm., rr.r tii

Ha egéssséges és hosnxu életű a«ar lenni, igyék E. lm per

„Bépáti“ gyógymaEvtobei
Blagyareraasagf giesahttblije! f

íze és gyógyhatása páratlan.
öyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennentn-á 

aurutoB megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutot 
megbetegedései, máj- és vese, köszvőnyes hántoltnak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V* lt. „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen éa vidékére.
Weisz Andor Csapo-n. 1.

Telefon. 33SÉ118-x 18.ww. mm irtmmMaiK’ »IW' KSK <f«.tr.vwrx'«r I smíTWi. ü

Debreeen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


